

LA TARDE

Año XXV

Diario republicano

Número 6.688

DIRECTOR:

J. LÓPEZ BARNÉS : REDACCIÓN: AVENIDA DE LA ESTACIÓN

Lorca, Viernes 14 Julio 1933

JOSE MARTINEZ ROSTAN

MEDICO

RAYOS X

Consulta de 10 a 12 De 5 a 6 económica

Alameda de Espartero, 16

LORCA

Camino adelante

Inconsciencia, ambición, despilfarro

Lleva nuestra profesión consigo la necesidad de hojear, de leer diariamente la Prensa. Necesidad que pone a prueba al hombre más ecuánime, más reflexivo!

De la lectura diaria de los periódicos tanto de Madrid como de provincias, se saca la consecuencia de que jamás atravesó España una situación más crítica, más peligrosa que la que atraviesa hoy en la actualidad.

Siendo la política la ciencia de gobernar y la gobernanación factor indispensable para la vida de los pueblos puesto que de ella depende el orden, el bienestar y el progreso, ¿qué pasará donde los gobernantes carezcan de capacidad, de miras elevadas y de comprensión? ¿Qué pasará donde las ambiciones y los egoísmos, las pasiones bastardas y los intereses mezquinos se sobrepongan a toda otra consideración anulando toda elevación de miras?

Pasará lo que pasando viene hoy en España donde la desorganización ha llegado a su período álgido.

Desde el centro a la periferia la descomposición es tan visible y tan patentes sus efectos, que sólo hallándose faltos de espíritu y de reflexión, se puede mirar con indiferencia cuanto ocurriendo viene y que fatalmente nos llevará a una catástrofe inevitable.

Decía un viejo y austero republicano escasos meses hace, que España en tiempos de la monarquía era una verdadera cloaca; que la cloaca estalló al traer el pueblo la República pero que se apoderó del nuevo régimen lo peor de la cloaca y por lo tanto ni esto es República ni esto es España, sino un caos.

¿Tenía razón el viejo y austero republicano?

¿Quién se la puede negar ante los desastrosos efectos de la marcha que a la política viene imprimiendo lo peor de la cloaca que son los actuales gobernantes?

No han sabido desde que del Poder se apoderaron, más que crear conflictos. Aumentar más y más el lastimoso estado en que dejó la dictadura la economía nacional; acrecentar las ambiciones, los abusos, las arbitrariedades, las injusticias de la política monárquica; crear un caciquismo rastrero muy superior al de las viejas épocas, del cual son víctimas todos los pueblos españoles, desde la más modesta aldea hasta la ciudad más populosa. Y llegar a convertir la política en una gusanera cuya extensión abarca ya el área que ocupa el suelo español.

A la monarquía nauseabunda, ha sucedido una oligarquía tan pestilente que asfixia.

No existiendo partidos

republicanos al advenimiento de la República—si exceptuamos el radical, pues el socialista es peor que el más malo de las extremas derechas monárquicas—los partidos o agrupaciones en embrión el año 30, fueron engrosados después del 14 de abril del 31, con todo lo más malo, con todo lo peor de las antiguas derechas del monarquismo que para mayor vergüenza se adjudican la exclusividad del republicanismo español. Llenos están de tráfugas de esta índole todos los partidos que se llaman republicanos, y no digamos nada del socialenhusista el más nutrido de todos por estas gentes con verdadera pérdida de la masa obrera de buena fe desengañada ante el cínico desearo y franco farisaidismo de sus cabezas dirigentes.

Este es el cuadro desolador que ofrece la política española, política puramente oligárquica, más que nunca de privilegio, de inmoralidad, de desaprensión, de verdaderos megalómanos despilfarradores no sólo del tesoro sino del crédito nacional también.

Como dato elocuente, medite el lector sobre el que voy a darle; 28 millones para cambiar la enseñanza religiosa por la laica, para sustituir todas las escuelas y centros docentes que tenían los frailes, y cientos y cientos de millones, para las obras de enlaces ferroviarios que se están haciendo en Madrid innecesarias, antieconómicas e inútiles; obras de lujo. Y las escuelas en cuadras y sin material. ¡Sin bancos donde sentarse!

JUAN DEL PUEBLO

MADRID

Un comentario de Santa Cruz

El señor Santa Cruz se lamenta ante el señor Sánchez Román de que se hubiera entregado la presidencia del Tribunal a un partido, con grave daño para la República.

No se quieren dar cuenta—confundido—de cómo es la opinión y cómo actúa el nomenclato.

Que vayan a los pueblos—terminó diciendo—y verán cómo está la gente.

BERNARDINO LOPEZ DE TERUEL

Medicina general. Rayos X

Francisco Miras 1. Lorca

Hora de consulta de 12 a 2

MADRID

Albornoz, elegido Presidente del Tribunal de Garantías.

Ayer tuvo lugar en el Congreso la votación para nombrar presidente del Tribunal de Garantías Constitucionales.

Esta dió el siguiente resultado:

Don Alvaro de Albornoz 204 votos.

D. José Ortega y Gasset, 80.

D. Angel Ossorio y Gallardo 3.

D. Roberto Castrovido, 1.

D. Adolfo González Posadas, 1.

D. Francisco Estévanez, 2.

D. Joaquín Pérez Madrigal, 1.

Papeletas en blanco, 13.

En total han votado 395 diputados.

Es proclamado el señor Albornoz.

Los agrarios y vasconavarros se retiraron de la sala a la hora de la votación.

Los socialistas acabaron votando la candidatura radical-socialista, apesar de los reparos que le ponían antes, hasta el punto de que presentaban candidato.

Los amigos de Don José Ortega y Gasset, siguiendo el consejo que éste volvió a reiterarles, votaron en blanco.

Los radicales, no obstante la actitud de renuncia de Ortega y Gasset, votaron por éste, igual hicieron los progresistas, y varias personalidades de la Cámara.

La Puericultura en la Escuela

¿Es necesaria y prudente la enseñanza de la Maternología y Puericultura en la escuela? Leía yo en un periódico profesional cómo, en tiempos de la Dictadura se dió el ignominioso caso de formarle expediente a una cultísima profesora de Normal, por el infundado delito de enseñar estas materias a sus alumnas. El tan absurdo expediente se llevó a efecto por imposición de «instituciones de prelación y dignidad», secuaces de aquellas que influyeron con su poderío a que Galileo se retractase de su teoría—entonces herética—sobre inmovilidad del Sol y movilidad de la Tierra; pero la ciencia se impuso entonces como se impone hoy al fanatismo,

mo, y, por tanto, la Maternología y la Puericultura han adquirido carta de naturaleza, han arraigado tanto—por su necesidad—en el terreno científico que háse hecho oficial su enseñanza y se hará obligatorio, seguramente su estudio para las maestras nacionales y profesoras de Pedagogía, con el asentimiento de los mismos que la combatieron. Sin duda creyeron que dichas materias eran impropias e inmorales para saberlas las jóvenes. ¡Qué equivocación más enorme! ¿A quién mejor que a posibles futuras madres y maestras debe instruirse en estos conocimientos, para evitar tan enormes estragos en los niños?

Es preciso saber Puericultura y antes que ésta Maternología, puesto que el niño previve y antes de nacer en el seno de su madre; y, para bien de aquél y de ésta, es necesario saber Maternología, puesto que es preciso llegar a un relativo perfeccionamiento en las generaciones futuras; y para ello, es preciso saber y practicar los tan útiles conocimientos. De todo lo cual se deduce, bien claramente, que la mujer debe saber todo lo posible, y máxime estas ciencias, estos conocimientos que son los que más afectan a la mujer como madre y a las profesoras como educadoras de las madres de mañana.

No hay que asustarse, estamos en pleno siglo XX no es cosa de detenerse ante infundados escrúpulos que pueden ser obstáculo del desenvolvimiento de conocimientos de gran provecho a la Humanidad; de ideas nuevas, siempre que sean de gran utilidad—como lo fueron las de nuestro compatriota Miguel Servet—la revelación del equívoco en las antiguas creencias aferradas al fanatismo y que hay que desterrar a todo trance, con la ciencia que es la luz de la verdad.

Al ocuparnos de la Maternología y la Puericultura lo hacemos con el firme y útil propósito de que, colaborando con médicos y enfermeras, podamos preparar a las futuras generaciones a fin de obtener seres fuertes y sanos que, en nuestros tiempos frívolos parecen degenerar.

Nosotras, aunque todavía de mediana cultura, nos proponemos estudiar con agrado estas materias, porque amamos nuestra Patria y deseamos que sus futuros hijos sean fuertes para su redención, y sus vidas se deslicen en un ambiente de fortaleza, paz y trabajo.

Bien claro está que la Maternología y Puericultura están íntimamente relacionadas, como lo está el hijo a la madre, y así como el labrador prepa-